Ingegneria Edile-Architettura e Ingegneria Design Industriale
Compito di Geometria — 26 Giugno 2023

Tempo a disposizione: 120 minuti.
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Attenzione: Solo le risoluzioni scritte su questi fogli verranno corrette.
Le risposte non giustificate non saranno considerate valide. Buon lavoro!

Esercizio 1. {7 pt.]

1. Siano z = V3 +i e w = 1 + i e due numeri complessi. Calcolare o
2. Trovare tutte le soluzioni complesse 2 della seguente equazione:
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Esercizio 2. [8 pt.] Consideriamo i seguenti sei vettori di R*:

0 0 0 0 0 0
v = y V2 = U3 = y W1 = wy = wg =

—4 2 -2 -2 2 0

3 1 2 1 -2 -1

1. Trovare una base di V' = span{v;, v, v3}.
2. Trovare una base di W = span{w, w2, w3}.
3. Trovare una base del sottospazio V + W.

4. Trovare una base del sottospazio VN W.
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Esercizio 3. [10pt.]

Si consideri la seguenti matrice:

-1 0 -3 3

6 2 6 -3
A =

0 0 2 -3

0 0 0 -1

1. Determinare gli autovalori reali della matrice A e la loro molteplicita algebrica.
2. Per ognuno degli autovalori, trovare una base del relativo autospazio.

3. Stabilire se la matrice A & diagonalizzabile oppure no. (Motivare bene la. risposta.)

~~X 0 -3 3 ¢
@ AT = | 6 2 ¢ -3 | # (svileppo
_ 0 0 2’) '3 /?Wj" éﬂ{]g&/
0 o o ~1-A

—{-A o -3
("{" ’\) et ( 6 2-) ¢ - (S‘vi&tofyo éumj/"
O O 2-) JZQ ]}_T.hja /

[--3) (2-4) . et (’42 O) (~4-2)(2-Y)] ()]

2.y |~
- (M)A 24 )= (WS (A2
/\ﬁ"’l au‘tov_ AR okt Q_,Qoa 2
(): 2 aundov, cL ol dg 2

[



® A=-L 0 0 -3 3
) ¢ 3 6 -3
A@k(%‘(;“‘l) = k@r(A+1~l) = ker (O o 3 -3

_ O o0 O ©

CW\i C/’m&u{t\. C,QLC,O‘Q/; Chiclv'&ohe — SOEM%WOM wafofo.«év')
) Move dae wna bese di A (A/—-—j_) 2! (o j,efl,\ewt(

AN
(ED(5)) . g s
o J/\ 4 ’

Jeww'evvoloﬂ 1=-1 he
clﬂ\/v\@V\B\owz, 2/ cot )Q& AN 5Co)/m&br;<',cx 4o h=-1 1(2.

.__}f}/ -3 O
O

At (A2) = ver(A-2T) = ker | § 3
0 O

S\/OQ,S.QV\(LO i coleoks 31 Feauvw 0
(J/\Q une bose cL Aut (A/'l) 2 <(g)/

A\A(JJ\Q In ciwgm cels /EQ W,oﬂt. jmowﬂ}{ce € °2 .

@. \J[}‘bo CO/\Q bﬁﬁ\ {j;Q/y yu‘bb\/g[of; Souo r‘e&/& A
(/Q/\Q %@r erhu(mo J—- Qofo XQ W,;ff L&Q}Q ()rﬁo& X(t/?wq(f
alle W‘Z‘tgg quﬂbrr‘ C&/ /89 l’ha% (® A ch?oV!@[(‘Z%oé»'/?_



wg o= 0050 3) () ()]

E'\AVLQ L;a}( (L &V&V&ﬂbrf, Se

-4 -4 o

= | 1 1 ¢
S © j £‘/£o Vmeﬁ’)\c'l

o o o “cumbo di bege 7
-1 0 0o o.
llora S".A,S = O=A & O i
O © 2 o
O 0O 2

fﬁ\ W&-MCQ i/\‘&gom(t Q VAN SuUQ Jq 01/\&[(’

| e
5/@\ Bm‘tb\/o,lod Corn‘st)o\/\zl&/:b Q/(f/& \Qu-eO\/Ft#Dﬂ‘
clflusz [70,5{,



Esercizio 4. (7 pt.]

1. Trovare tutte le matrici 2 x 2 che sono associate (rispetto alla base canonica) ad

1
applicazioni lineari f : R2 — R? tali che ker(f) = Im(f) = span { ( ) }
0

(5

Nel contesto dei numeri complessi, dimostrare che A & una matrice diagonalizzabile.
(Motivare bene la risposta). ’

@ ({)6 Icex]f %ul\ b potrce A aspociela

O

Qig r\g\,etbo Dﬂea (%ﬂ CRNONI ca I’!a (00
\71’%w~9 co]ovw\“// crot Af; ( © Q) |

o b

b e T b Spon () (8] = (/S
=S (D)), deve et Lo apo)

2. Consideriamo la matrice
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